
Поважаймо право! Своє й інших
Щороку 10 грудня світова 
спільнота відзначає 
Міжнародний день прав 
людини, згадуючи в такий 
спосіб про прийняття цього дня 
1948 року Генеральною 
Асамблеєю ООН Загальної 
декларації прав людини – 
першого міжнародного 
документа, який задекларував 
рівність прав і свобод усіх 
людей. Проведення щорічного 
Всеукраїнського тижня права 
в тиждень, що включає День 
прав людини, є своєрідною 
даниною ідеї правової держави 
в Україні, побудованої на 
засадах верховенства права.

Міністерство юстиції спільно з 
Координаційною радою молодих 
юристів України при Мін’юсті ор-
ганізувало правоосвітні заходи для 
широкого кола представників юри-
дичної професії, науковців, членів 
громадських об’єднань та студен-
тів вузів юридичного спрямування 
(8–14 грудня 2014 р.). Зокрема, на 
базі Академії адвокатури України 
урядовий уповноважений у справах 

Європейського суду з прав людини 
Наталія Севостьянова провела все-
український урок «Права людини». 
Базою півфінальних та фінальних 
змагань Міжнародного правничо-
го конкурсу імені В. М. Корецького 
став «Європейський університет». А 
суперфінал Всеукраїнського право-
вого VIP-турніру зібрав учасників та 
вболівальників у приміщенні Націо-
нального авіаційного університету.

Зазвичай одним із центральних 
заходів Всеукраїнського тижня пра-
ва є виставка-форум «Правники – 
суспільству», основна ідея якої поля-
гає в залученні провідних адвокатів 
та інших фахівців до надання безо-
платної правової допомоги відвіду-
вачам заходу. Це – рідкісна можли-
вість скористатися послугами спеці-
алістів Міністерства юстиції та інших 
центральних органів виконавчої вла-
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Переселений Донбас шукає роботу
У Києві обговорили перспективи працевлаштування вимушено переміщених 
осіб із тимчасово окупованих територій країни

За участю представників Державного центру зайнятості 
Мінсоцполітики України, громадських організацій, волонте-
рів обговорили нинішні вітчизняні реалії, на тлі яких стартує 
програма «Донбас.UA». Програма, що сприятиме переміще-
ним особам в отриманні роботи або відкритті власної справи, 
базується на онлайн-платформі з працевлаштування та побу-
дови кар’єри «Академія навичок». 

Учасники констатували, що з май-
же 500 тисяч переміщених осіб у 
Держслужбі зайнятості зареєстру-
валися лише 30 тисяч (станом на  
12 грудня 2014 р.). Близько 70 відсотків 
усіх переміщених осіб сподіваються 
повернутися додому. 

Більшість тих, хто прибув до Києва, 
прагне оселитися ближче до мет ро, бо 
так легше не розгубитися у великому 
незнайомому місті. Але ж оренда жит-
ла біля станцій підземки найдорожча. 
Тоді як існують менш болючі варіан-
ти: міста-супутники, «спальні» райо-
ни, винаймання помешкання групою. 
Людина впадає у відчай через неспро-
можність знайти роботу з гідною плат-
нею, яка уможливить оплату житла. 

Тим часом великий бізнес Донбасу 
переїхав до столиці разом зі своїми про-

відними кадрами. Цінуючи своїх найкращих працівників, 
топ-менеджери компенсують співробітникам від 70 відсотків 
вартості оренди житла до повної суми. 

Працівник департаменту організації профорієн-
тації та профнавчання Державного центру зайнятос-
ті Інна Бондіні окреслила профіль типового перемі-
щеного шукача роботи. Часто це – молода людина до  
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У житті немає випадковостей. Промовисте 
підтвердження того – життєвий шлях 
і професійна кар’єра Василя Тація – ректора 
Національного юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого, президента Національної 
академії правових наук України, академіка, 
Героя України. У дитинстві він мріяв стати 
будівельником, однак доля привела до Харкова, 
де 1963 року закінчив юридичний інститут.

Саме в цьому закладі (нині Національний юридич-
ний університет) не забули допитливого й наполегливо-
го студента й через три роки офіційно запросили на 
викладацьку роботу. Приблизно півстоліття його життя 
пов’язане з цим університетом, де він, стартувавши аспі-
рантом, стрімко подолав усі сходинки кар’єрного зрос-
тання і вже майже тридцять років працює ректором.

У Василя Яковича не буває другорядних справ і немає 
іншої мети, ніж досягнення максимального результату. 
«Системним максималістом» назвав його академік 
Національної академії правових наук України Анатолій 
Селіванов. Саме завдяки такому підходу Василь Тацій зро-
бив унікальний внесок у становлення й розвиток вітчизня-
ної правової науки, в оновлення всієї системи юридичної 
освіти України. У складні перші роки незалежності за його 
ініціативою й безпосередньою участю створено 
Національну академію правових наук України – єдину в 
світі наукову установу такого рівня. Очолюваний ним уні-
верситет – лідер серед юридичних вищих навчальних 
закладів країни. А Харків (завдяки університету й академії) 
визнано провідним вітчизняним юридичним центром. 

 До речі, дитяча мрія про фах будівельника знайшла 
своєрідне втілення – окрасою міста став збудований за 
ініціативою Василя Яковича Палац студентів Національного 
юридичного університету, обладнаний найсучаснішою 
технікою. Творці цього архітектурного дива під керівни-
цтвом В. Тація відзначені Державною премією України в 
галузі архітектури. 

 Символічно, що нині збіглися в часі два ювілеї – 
75-ліття Василя Яковича і 50-річчя його науково-педагогіч-
ної діяльності. Щиро вітаємо ювіляра й віримо, що епоха 
Тація у вітчизняній правовій науці триватиме й надалі.

З повагою, колектив «Віча».

ди України, представників юридичних компаній, громад-
ських об’єднань і юридичних клінік вищих навчальних за-
кладів у розв’язанні юридичних колізій. У рамках форуму 
провідні юристи також провели майстер-класи для сту-
дентів юридичних вузів і колег-початківців.

І якщо юридичні поради й настанови фахівців справді ста-
ли слушними для тих, хто ними скористався, можна вважати, 
що захід досягнув своєї мети – утвердження поваги до права 
через довіру до Феміди не тільки в День прав людини.

25 років, переважно – жінка з повною або неповною ви-
щою освітою, котра нерідко претендує на керівну посаду 
середньої або вищої ланки. Зрозуміло, що така характе-
ристика дисонує з реальною наявністю вакансій на ринку 
праці, де левову частку становлять робітничі спеціальності. 

Про розширення поля пошуку роботи за допомогою 
«Академії навичок» розповів її співзасновник Станіслав Ку-
ценко: «Переміщені особи заходять на сайт академії, оби-
рають ціль щодо працевлаштування або відкриття власної 
справи, проходять експрес-навчання, яке триває лише де-
кілька годин, включаючи тести, після чого мають практичну 
«дорожню карту», як влаштуватися на роботу або відкрити 
власну справу. Усе це безкоштовно. На сайті також постійно 
присутні керівники та «айчари» компаній, банків, а також ін-
вестори, котрі мають доступ до бази даних про користува-
чів». Отже, люди дістають шанс бути запрошеними на робо-
ту або відкрити власну справу за підтримки інвесторів. 

Як повідомила на прес-конференції Євгенія Конон-
чук, котра теж є внутрішньо переміщеною особою, спе-
цифіка донбаського регіону така, що люди переважно 
прив’язані до одного робочого місця. Тому, переїхавши 
до інших міст, вони виявляються соціально непристосо-
ваними. «Нас треба переучувати, вчити, – сказала Євге-
нія. – Зокрема, я звернулася до сайта «Академії нави-
чок», почала діяти, як мені радили на безкоштовних лек-
ціях, і впродовж двох тижнів отримала роботу». 

Автори починання наголошували на надзвичайній 
важливості допомоги в пошуку роботи приїжджим спів-
громадянам. Адже людина отримує змогу чесно заробля-
ти. А якщо – ні, то поповнює армію безробітних і, врешті, 
може стати на шлях криміналу або влитися до лав без-
хатченків. Тож новий соціальний проект спрямований на 
допомогу тим, хто потерпів від терору. А в кінцевому під-
сумку – на запобігання соціальній напруженості.

Ніла ІВАНЕНКО.

Правова епоха 
Василя Тація
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